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Олігарх Петро Димінський
після смертельної ДТП
зачищає інтернет від
згадок про втечу, “золоту
візу” та експорт зброї

Після того як у медіа знову підняли тему смертельної ДТП і втечі
Петра Димінського з України, з інформаційного простору почали
зникати згадки про нього. Публікації редагуються або видаляються,
незручні факти витісняються, а історія поступово «розмивається» —
від самої аварії до його подальшого життя за кордоном із новими
документами та статусами.
Йдеться про цілеспрямоване витіснення інформації, яка ставить під сумнів
можливість роками уникати відповідальності. Залишається лише обтічний
фон — без деталей, без контексту і без ключових запитань.
Ми, своєю чергою, повертаємо ці факти у публічну площину. Без прикрас —
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Олігарх Петро Димінський після смертельної ДТП зачищає інтернет від згадок про втечу, “золоту
візу” та експорт зброї
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про те, що відомо, і про те, що намагаються змусити забути.
Олігарх Петро Димінський, причетний до смертельної ДТП 18 серпня 2017
року у Львівській області, досі перебуває в розшуку українських
правоохоронців. Розслідування призупинене, оскільки його
місцеперебування залишається невідомим.
Вісім років тому автомобіль Mercedes-Benz врізався в іншу машину на трасі
на заході України, внаслідок чого загинула 31-річна жінка. На фото з місця
аварії зафіксовано українського бізнесмена Петра Димінського, однак не
було підтверджено, що саме він перебував за кермом. Через чотири дні
після ДТП він залишив країну приватним літаком.

Читайте по темі: Handel mit Russland, fiktiver Export und „Vergünstigungen“ in
Häfen: Wie Dmytro Kovalenko über Adelon AG und „Granova“ milliardenschwere
Schemen durchführte

Димінський досі перебуває в розшуку, і хоча за ці роки ЗМІ неодноразово
повідомляли про його появу в різних країнах Європи, його точне
місцезнаходження залишається невідомим. Досудове розслідування
поставлено на паузу, поки правоохоронці намагаються його розшукати,
повідомили прокурори.
Тепер журналісти з’ясували, що 70-річний бізнесмен невдовзі після аварії
подбав про свій статус за кордоном — він отримав дозвіл на проживання в
Греції та громадянство Сербії.

Олігарх Петро Димінський після смертельної ДТП зачищає інтернет від згадок про втечу, “золоту
візу” та експорт зброї

Український бізнесмен Петро Димінський на місці аварії 18 серпня 2017 року
у Львівській області на заході України.
До виїзду з України Димінський мав типовий для олігарха набір активів:
володів футбольним клубом у Львові, телеканалом і кілька років був
народним депутатом. Із статками у 103 млн доларів він посідав 44-те місце у
рейтингу найбагатших українців за версією Forbes у 2016 році.
Згідно з документами, отриманими журналістами, через два місяці після
смертельної ДТП він витратив 280 тисяч євро на дуплекс у закритому
житловому комплексі в передмісті Афін — Вулі. Ця інвестиція дала йому
право на отримання «золотої візи» Греції, яка передбачає дозвіл на
проживання та безвізове пересування в межах Шенгенської зони.
Як свідчать документи, у листопаді 2022 року Димінський продовжив дію
цієї візи й того ж дня залишив Грецію, згідно з даними про перетин кордону,
які отримав грецький партнер OCCRP — Inside Story. Чи повертався він після
цього — невідомо. Коли журналісти відвідали адресу його дуплексу у
травні, будівля виглядала занедбаною та частково перебувала в ремонті.
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Олігарх Петро Димінський після смертельної ДТП зачищає інтернет від згадок про втечу, “золоту
візу” та експорт зброї

Димінський придбав дуплекс у передмісті Афін — Вулі — за 280 тисяч євро
через два місяці після смертельної автокатастрофи.
Грецька поліція та Міністерство міграції відмовилися коментувати його
справу.
Димінський не відповів на запитання журналістів, надіслані його доньці та
адвокату.
Невдовзі після придбання нерухомості в Греції Димінський також зміг
отримати сербський паспорт у листопаді 2017 року, свідчать інші витоки
даних про перетин кордону. Через три роки громадянство цієї балканської
країни отримала й його дружина Олена. За даними, які отримало видання
Inside Story, подружжя здійснило переліт з Афін до Белграда і назад у день
видачі документа.
Міністерство внутрішніх справ Сербії повідомило, що Димінському було
надано громадянство «в інтересах держави», не надавши додаткових
пояснень.
Хоча в країні немає офіційної програми «паспорт за інвестиції», раніше
громадянство вже надавали відомим іноземцям, зокрема політикам із
Румунії та Таїланду, яких розшукували у їхніх країнах.
Сербський юрист із питань міграції та притулку Нікола Ковачевич зазначив,
що рішення держави щодо надання громадянства іноземцям, які є
«фінансово забезпеченими» або «впливовими», історично більше
визначалися політичними, ніж правовими критеріями.
Водночас, за його словами, шукачі притулку «з країн, де політичні
переслідування є значно серйознішою проблемою», часто стикаються з
труднощами у отриманні захисту.

Читайте по темі: СБУ накрила торговців зброєю у Запоріжжі та Дніпрі:
серед затриманих — двоє дезертирів

Окрім нових документів для подорожей, можливість Димінського
облаштувати життя за кордоном полегшила також відсутність
міжнародного ордера на його арешт.
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Згідно з реєстром судових рішень України, Інтерпол у 2018 році видалив
«синє повідомлення» щодо Димінського — запит на встановлення
місцезнаходження особи. Пізніше Інтерпол відмовив Україні у розміщенні
«червоного повідомлення», востаннє — у 2023 році. І Інтерпол, і українські
органи влади відмовилися пояснювати причини.
Зв’язки із сербською збройовою галуззю

Сербський паспорт — не єдиний зв’язок олігарха з цією балканською
країною, з’ясували журналісти сербського центру OCCRP — KRIK. Згідно з
корпоративними документами, компанія, яка нині належить дружині
Димінського, також надавала мільйонні позики фірмі, пов’язаній із
торгівлею зброєю.
У червні 2019 року Димінський продав свій телеканал ZIK TV Тарасу Козаку
— колишньому народному депутату, якого українська влада звинувачувала
у проросійській позиції. Після угоди журналісти масово залишили канал, а
згодом українські посадовці звинуватили його в поширенні проросійської
пропаганди. У лютому 2021 року канал було заблоковано.
Ціну продажу тоді не розголошували, однак із документів випливає, що
канал продали за 27,4 млн доларів через кіпрську компанію Ablemark
Limited, яка на той момент контролювалася дружиною та доньками
Димінського (сам він раніше також значився бенефіціаром у 2017 році).
Невдовзі після цього Ablemark почала надавати багатомільйонні позики
різним компаніям — зокрема й тій, яка пізніше отримала ліцензії в Сербії на
експорт зброї.
У лютому 2020 року Ablemark надала безвідсоткову позику в розмірі 2,6 млн
євро кіпрській компанії Jikinto Limited. Уже в квітні Jikinto отримала перший із
кількох дозволів на експорт зброї із Сербії й того ж року продала озброєння
сербського виробництва на понад 10,3 млн євро Міністерству оборони
Уганди. Журналістам не вдалося встановити кінцевого бенефіціара Jikinto.
Згідно з витоками документів кіпрського провайдера корпоративних послуг,
у листопаді 2020 року Jikinto повернула Ablemark 1,6 млн євро. Чи було
погашено решту позики — невідомо.
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